

Počela obuka popisivača

TV RTS 1, 22.09.2011, JUTARNJI DNEVNIK, 08:09

SPIKER: Kandidati koji su izabrani na konkursu za popisivače započeli su obuku. Ona traje tri dana, završava se sutra. Tek pošto polože test imaju pravo da učestvuju u popisu. Dok čekamo konačnu listu proveravamo kako teku završne pripreme za popis. Gost dnevnika je Dragan Vukmirović direktor republičkog zavoda za statistiku. Dobro jutro, hvala vam što ste gost dnevnika.

DRAGAN VUKMIROVIĆ(DIREKTOR REPUBLIČKOG ZAVODA ZA STATISTIKU): Dobro jutro.

SPIKER: Šta će sve buduće popisivači moći da nauče tokom ove trodnevne obuke?

VUKMIROVIĆ: 41 hiljada popisivača je trenutno na terenu, na punktovima, preko hiljadu punktova je organizovano i njih obučavaju opštinski instruktori koji su opet obučeni od strane republičkih instruktora i oni prolaze kroz jednu vrlo temeljnu obuku trodnevnu gde se upoznavaju sa praktično svim pitanjima koja čine popis.

SPIKER: Šta to praktično znači, imaju li kako bih rekla zamišljene situacije sa kojima mogu da se susretnu na terenu? Sve to pitam zbog najavljenog bojkota popisa Albanaca sa juga Srbije? Dakle da li će i takvu obuku proći?

VUKMIROVIĆ: Pa da, vrlo su precizne procedure. Građanin koji ne bude kod kuće dobiće informaciju na svom stanu da će popisivač doći ponovo u određeno vreme. Pa ima proceduru ponovo da dođe još jednom i ako treći put ne bude našao nikoga onda praktično odustaje od popisivanja tog stana, uzima podatke o samom objektu, a građani će se svi pozvati nakon sprovedenog terenskog dela akcije da se sami prijave u opštinsku komisiju i daju podatke koji su neophodni prema zakonu o popisu stanovništva.

SPIKER: A kako sada izgleda, s obzirom da je obuka započeta, da li će se realizovati taj bojkot popisa Albanaca sa juga Srbije?

VUKMIROVIĆ: Pa ja ne bi voleo da govorim o samom bojkotu, praktično popis ide i u te tri opštine, Preševo, Bujanovac, Medveđa. Istina je da albanski instruktori nisu odazvali popisu ni popisivači, ali će popisivači ostalih oblasti praktično sprovesti popis na ovom delu Kosova, pardon Srbije i da će ići od kuće do kuće bez razlike, pokušati da popišu sve stanovnike.

SPIKER: Sada još tokom prijave zainteresovanih za popisivače iz zavoda za statistiku ste apelovali da se prijave i oni koji mogu da obave popis na jezicima nacionalnih manjina. Dakle ima li dovoljno popisivača koji će moći da anketiraju na jezicima nacionalnih manjina?

VUKMIROVIĆ: Mi smo apelovali, jer ovoga puta izbor popisivača je izvršen anonimno, praktično nismo imali kontrolu na nacionalnom sastavu popisivača i zato smo apelovali da se građani svi jave. Bilo je neke sredine gde nije bilo dovoljan broj građana prijavljeno, oni su kasnije pozivani i praktično je za nacionalna struktura potpuno zastupljena na svim jezicima, građani mogu da odgovaraju. Moram da kažem da praktično svaki popisivač znači u centru Beograda ima kod sebe višejezičku zbirku, i bilo koji građanin može u centru grada da traži da odgovara na jeziku svom, maternjem jeziku, što je jako važno. I mi na ovaj način pozivamo sve građane, iz svih nacionalnih manjina i Albance, i Rome i Mađare i sve ostale da uzmu aktivno učešće u popisu jer ovo nije popis koji je bitan za statistiku, on je jako važan za sve građane.

SPIKER: E sad, poziv i apel je jedno, s druge strane je obaveza ukoliko je ona zakonom predviđena. Dakle da li su svi građani obavezni da odgovore na pitanja koja im popisivač postavi?

VUKMIROVIĆ: Prema zakonu o popisu stanovništva domaćinstva i stanova svi građani su dužni da uzmu učešće u popisu. Ono što zakon predviđa to je da građani nisu obavezni da odgovore samo na tri pitanja o nacionalnosti, jeziku i veroispovesti. Na sva ostala pitanja građani su dužni da odgovaraju. Ono što moram da kažem da su podatci koji se prikupljaju na ovaj način potpuno tajni, da su potpuno bezbedni i

da ni na koji način neće biti dostupni nikome i nikada. Tako da važno je da građani slobodno odgovaraju i tačno na date podatke što ih uostalom i zakon obavezuje.

SPIKER: Sada, s obzirom na to kada ne postoje precizni podatci, precizne kategorije, vrlo je lako manipulirati određenim kategorijama, odnosno određenim brojevima i grupama stanovništva, koje su to nove kategorije, nova pitanja koja će biti postavljena, šta ćemo novo saznati kada se popis završi, odnosno rezultati objave?

VUKMIROVIĆ: Pa svaki popis donosi neke novosti, možda među najvažnijim novostima ovaj popis je pitanje o migracijama što jako interesuje sve naše građane, i mi ćemo na ovaj način dobiti podatke odakle su građani došli, da li su došli u prethodnom periodu, praktično ćemo na taj moći da ih identifikujemo. Da li su bili izbeglice, da li su bili interna raseljena lica, da li su došli iz Evrope, iz kojih razloga.. takođe uvode se pitanja o gramatičkoj pismenosti, ulazimo u informatičko doba i želimo da znamo koliko građani uopšte koriste računar. Pitanja o primarnim beskućnicima, takođe pitanja o defaktu bračnog stanja to su takođe jedna novost.

SPIKER: Posebno se definiše bračni status, ali se registruje i vanbračna zajednica?

VUKMIROVIĆ: Potpuno su izjednačeni. Sve će se tretirati na isti način.

SPIKER: Najlepše vam hvala što ste bili gost dnevnika, o svim detaljima pričaćemo još do 1. Oktobra dok popis ne počne.

VUKMIROVIĆ: Hvala i vama.